

人力资源社会保障

RENLI ZIYUANSHEHUIBAOZHANG

请您关注

微信:上海人力资源和社会保障

微博:上海12333

抖音:上海人社

网站:rsj.sh.gov.cn

2024年2月8日 第6期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管 上海市连续性内部资料准印证(B)第0219号 内部资料 免费交流

今年上海高校应届毕业生数量再创新高 龚正强调千方百计帮助他们好就业就好业

1月27日,上海市十六届人大二次会议闭幕后,市政府在世博中心举行记者招待会。上海市市长龚正与中外记者见面并答记者问。

新民晚报记者提问,就业是最大的民生,在促进就业特别是大学生就业方面,上海将推出哪些举措?

对此,龚正表示,就业是民生“压舱石”、经济“晴雨表”。去年,我市出台稳就业“18条”,健全高校毕业生等重点群体就业支持体系,全市新增就业岗位60.6万个,超额完成目标任务,



城镇调查失业率平均为4.5%,高校毕业生去向落实率保持全国领先。今年,我们将更加突出就业优先导向,精准做好重点

群体就业帮扶,全力确保全市就业大局总体平稳。

“高校毕业生就业事关民生福祉和城市未来。”龚正说,今年,全市高校应届毕业生数量再创新高,预计达到24.5万人,我们要千方百计帮助他们好就业、就好业,着重做到“三个精准”。

首先是精准匹配岗位资源。坚持以增强经济内生动力激发就业创业活力,充分发挥重点产业、民营经济、新型业态对就业的拉动作用,加大援企稳岗、访企拓岗力度,为高校毕业生拓宽市场化、社会化就业渠道。

二是精准提供服务指导。针对高校毕业生就业观念变化,因势利导做好就业指导服务,链接自主创业、灵活就业等扶持政策,特别是发挥好基层就业项目导向作用,引导更多毕业生到基层一线建功立业。

三是精准帮扶困难群体。对来自低保、残疾、零就业家庭等的毕业生,“一人一档”“一人一策”做好就业帮扶;对离校未就业毕业生,加强跟踪帮扶和不断线服务,让每一个就业困难毕业生都能得到有效帮助、顺利走上工作岗位。

市人社局致广大在沪务工劳动者和用人单位的一封信

广大在沪务工劳动者和用人单位:

冬去春来辞旧岁,莺啼燕语报新年。回望2023年,在上海市、市政府的坚强领导下,全市广大在沪务工劳动者和用人单位攻坚克难、接续奋斗,埋头苦干、敢闯敢拼,为我市经济社会发展持续回升向好作出了重要贡献,你们辛苦了!值此新春佳节即将到来之际,谨向你们致以最衷心的感谢和最诚挚的祝福!

春节是中华民族最隆重的传统佳节,忙忙碌碌一整年,大家都急切盼望与家人早日团聚、共度美好佳节,但有相当一部分劳动者,为了我们这座城市的建设和运转,将继续坚守在岗位上——快递小哥在大街小巷奔走穿梭、建筑工人在施工现场挥洒汗水、环卫师傅在城市道路清扫保洁,等等,很多地方都能见到你们辛勤劳动的身影,你们是这座城市的建设者和守护者。

习近平总书记考察上海时特别指出,“城市不仅要有高度,更要有温度”“外来务工人员来上海作贡献,同样是城市的主人”。为了让留在这座城市过年的外来务工劳动者能够度过一个欢乐祥和的新春佳节,我们会同本市有关部门已经启动了春节期间的稳岗留工送温暖活动,包括:走进园区和车间进行走访慰问、送上新年问候,组织“春暖农民工”专场招聘会,发放贺岁观影券,以及开展“送副春联到家乡”“跟着劳模工匠贺新春寻宝之旅”等一系列活动。我们也鼓励广大用人单位积极为留岗的外来务工劳动者开展集体过年等活动,及时向他们传递温暖和关怀。希望这些暖心的举措,能让广大外来务工劳动者在上海安心留、开心过、定心干!

就业是最基本的民生。我们要深入践行人民城市理念,坚持发展为民,紧紧围绕群众急难愁盼问题,更加突出就业优先导向,着力提升公共就业服务的精准性有效性,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。春节期间,我们将全力打造“不打烊”的公共就业服务,大家可通过“上海公共就业招聘新平台”(https://jobs.rsj.sh.gov.cn/)或“随申办”APP搜索“上海公共招聘”,查找招聘岗位、投递简历;通过“随申办”APP搜索“个人预约职业指导”,预约指导服务;也可通过“乐业上海”“海纳百川”公众号详细了解各类就业创业政策服务举措、招聘信息、应聘技巧等。我们将尽最大的努力,以更加优质高效便捷的公共就业服务,帮助群众好就业、就好业,努力谱写人民城市新篇章。

春风送暖,乐业上海。新的一年,祝愿广大在沪务工劳动者身体健康、工作顺利、万事如意!祝愿广大用人单位蓬勃发展、事业腾飞、蒸蒸日上!祝愿我们共同工作生活的上海明天更加美好!

上海市人力资源和社会保障局
2024年2月1日

沪喀山海情深 共育技能人才

为贯彻落实第三次中央新疆工作座谈会以及全国人社系统援疆暨支持南疆四地州技工院校建设工作座谈会精神,近年来,上海市人社部门高度重视技能援疆工作,建立了浦东新区、闵行、静安、宝山等区“一区一校”对口帮扶喀什技工院校的援建机制,从技工院校建设规划、实训设施设备购置、师资队伍建设和专业能力提升和技能竞赛等方面,全面推进技工院校援建帮扶工作。

2023年,为大力推进上海技能专家支援喀什高技能人才队伍建设,上海市人社部门选派了黄斌华、蒋勇、庄祥兴、谢国安、朱富飞、张广、丁翠芳、龚雪龙、颜廷燕9名技能专家到喀什地区技工院校开展1年的柔性技能帮扶。岁末年初,技能专家们已圆满完成帮扶工作任务陆续凯旋归来。

此次上海技能专家到喀什开展支教,充分发挥了上海技能专家队伍的人才优势,从更新教学培训理念、提升教学培训能力、打造精品课程项目等方面,有效提升了喀什地区技工院校师资队伍能力和办学水平。

宝山区社区学院高级教师龚雪龙的帮扶对象是叶城县技工学校。作为负责教育教学管理和教师教育教学培训的副校长,他凭借多年教学经验为全校教师做了《教学方案编制》《新教师如何上好公开课》等教师教学培训,以及《如何做好一名班主任》《如何开展主题班会》等班主任培训,组织并全程参与了全校教师的公开课评比活动。

美容美发专业退休教师丁翠芳的帮扶对象是莎车县高

级技工学校。作为学校美容美发教研组的领衔人,她成立了“莎车县丁翠芳美容美发专业技能大师工作室”,第一时间制定专业能力提升方案,将先进的教学理念、教育方法与新疆本地相融合,面对面交流,手把手指导,确保课堂效果精彩高效。同时,她辅导训练的选手在国赛喀什地区选拔赛、上海市美容美发协会举办的国际邀请赛上,均斩获佳绩。

上海南湖职业技术学院副教授蒋勇的帮扶对象是泽普县技工学校。他牵头成立了“蒋勇汽车运用与维修专业技能大师工作室”。为提高教育质量,他牵头召集上汽集团培训中心、上海曹杨职业技术学校、喀什技师学院优质师资队伍开展专业知识与技能讲座,推进喀什地区的汽车专业18名教师参加上海市第一届职业技能大赛现场观摩,通过智力援疆,助力喀什地区汽车维修专业职业教育可持续发展。

同赴泽普县技工学校的上海震旦学院副教授、上海市家政服务行业协会副会长朱富飞,把上海养老护理领域的先进理念带到泽普。针对调研中发现的泽普专业照护“一老一幼”的

场所和机构较少、家政服务员的服务意识薄弱,而市场需求旺盛的特点,他与校方协调组建了一支7人的家政服务团队,开设了家政服务员、育婴员、养老护理3个专业培训项目。通过一年的帮扶,带出一支培训和评价能力过硬、有工匠精神的家政服务专业师资队伍。

先后在喀什技师学院、泽普县技工学校任教的庄祥兴,来自上海纺织工业职工大学,是一级服装制版师、特级技师。工作中,他始终把“立德树人”目标放在首位,从师资队伍建设和改进教研培训体系,通过教研、评课、展示课、说课等教学活动,现场裁剪制作全流程示范,对裙装、裤装以及男、女西服的结构及款式变化进行深层次的讲解。经他悉心指导的师生,在第二届职业技能大赛喀什地区选拔赛、自治区第一届职业技能大赛总决赛暨第二届全国职业技能大赛新疆选拔赛中均荣获好成绩。

山海虽远,情意相牵。上海市人社部门将按照国家的统一部署,持续推进技能援疆工作,用技能力量为喀什地区经济社会高质量发展助力加油。

世界技能博物馆2024春节假期开放公告

尊敬的各位观众:

2024年“春节”假期将至,为满足广大观众假日文化需求,世界技能博物馆2024年春节假期开放时间公告如下:

2月9日(除夕)、2月10日(正月初一)、2月11日(正月初二)闭馆,2月12日至2月17日(正月初三至正月初八)正常开放。开馆时间为9:00,停止入馆时间为16:00,闭馆时间为17:00。

请观众朋友们及时关注相关信息,合理安排参观。祝您观展愉快!